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Geachte heer Hirsch Ballin, 

 

De commissie voor de JBZ-Raad van de Eerste Kamer heeft in haar vergadering van 28 

oktober jl. in algemene zin gesproken over de opslag en uitwisseling van Passenger Name 

Records (PNR). De directe aanleiding hiervoor is gelegen in de verplichting die Zuid-Korea 

onlangs heeft opgelegd aan Europese luchtvaartmaatschappijen om PNR-gegevens door te 

geven en de kennelijke weigering van de Europese Commissie om in EU-verband te 

onderhandelen over een PNR-verdrag met Zuid-Korea.1 Gedurende de discussie zijn bij de 

leden van de commissie diverse vragen gerezen, die ik bij deze graag aan u voorleg. 

 

1. 

Blijkens de beantwoording op de schriftelijke vragen van Tweede Kamerlid Pechtold (D66)2 

bent u wél voorstander van het sluiten van een EU-breed verdrag met Zuid-Korea op basis 
waarvan PNR-gegevens kunnen worden uitgewisseld. Graag vernemen de leden van de 

commissie de standpunten van de andere lidstaten ten aanzien van het sluiten van PNR-

verdragen op Europees niveau in het algemeen en met Zuid-Korea in het bijzonder. Kunt u 

daarbij tevens ingaan op de positie van de Europees Toezichthouder Gegevensbescherming 

en de Werkgroep artikel 29? 

 

2. 

De verplichting tot het verstrekken van PNR-gegevens aan Zuid -Korea is sinds afgelopen 

voorjaar van kracht. Zijn er met dat land inmiddels (nadere) afspraken gemaakt, hetzij in 

nationaal hetzij in Europees verband, over de wijze waarop PNR-gegevens worden 

verstrekt en de voorwaarden waaronder deze door de lokale autoriteiten mogen worden 

verwerkt? 

 

3. 

Op basis waarvan wordt door de Nederlandse regering, dan wel in voorkomende gevallen 
de Europese Commissie en Raad, vastgesteld welke landen wel en welke niet in 

                                                 
1 Zie onder meer de beantwoording van de schriftelijke vragen van Europarlementariër Sophie in ’t Veld 
(D66) - P6_QE(2007)6008 
2 Aanhangsel Handelingen II 2007/08, nr. 2025 
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aanmerking komen voor het sluiten van een PNR-verdrag? Wordt hierbij door de 

Nederlandse regering dan wel de Europese Unie een proactieve of juist afwachtende 

houding aangenomen? Voor welke landen bestaat momenteel het voornemen te 

onderhandelen over een PNR-verdrag?  
 

4. 

Welke criteria worden door de Nederlandse regering gehanteerd bij het bepalen of het 

wenselijk is een PNR-verdrag met een derde land te sluiten? Aan welke voorwaarden dient 

een dergelijk verdrag minimaal tegemoet te komen? Dient er tevens sprake te zijn van 

reciprociteit? 

 

5. 

Is inmiddels onderzoek gedaan naar de ervaringen die met de bestaande PNR-

overeenkomsten met derde landen zijn opgedaan? Kan op basis van de opgedane 

ervaringen meer inzicht worden gegeven in nut en noodzaak van de uitwisseling van PNR-

gegevens? De leden van de commissie wijzen daarbij onder meer op het proportionaliteits-

vereiste voor maatregelen die een inbreuk maken op de bescherming van 

persoonsgegevens, zoals geformuleerd door senator Franken tijdens de expertbijeenkomst 

gegevensbescherming van maart 20083, en op het artikel van Frank Kuipers in 
Internationale Spectator4. 

 

De leden van de commissie zien uw beantwoording met belangstelling tegemoet. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

 

M.J.M. Kox 

Voorzitter van de commissie voor de JBZ-Raad 

                                                 
3 Kamerstukken 31200 VI, F, blz. 36 
4 Frank Kuipers, Passagiersgegevens en terrorisme – Toegang tot reserveringsinformatie als wondermiddel 
om terroristen te weren in: Internationale Spectator Jaargang 62, nr. 6 (Juni 2008) 


